

鲨鱼

CBA6月20日复赛 向青岛

本版撰稿 本报记者 薛思佳

结束了超过132天的等待,CBA联赛终于迎来复赛消息。中国篮球协会昨天下午在官方微博上发布公告：“经体育和卫生健康部门同意,CBA联赛将于6月20日复赛,各项筹备工作已经进入实质性阶段。比赛将会以赛会制方式,分别在山东青岛和广东东莞两个赛区展开。复赛期间,CBA联赛将严格按照相关预案,要求所有参赛球队和工作人员遵守国家和当地疫情防控要求,确保赛事安全有序进行。”

根据蛇形排列分组情况,上海男篮被分在了青岛赛区,同组的对手包括同曦、

广厦、青岛、新疆、北京、辽宁、浙江、广州和八一队,东莞赛区则有江苏、深圳、广东、山西、吉林、四川、山东、天津、北控和福建。根据CBA公司的规定,所有球员必须接受至少三次核酸检测,并且全部呈阴性后才能获得参赛资格。截至6月1日之前,所有20支球队已经完成了第一次核酸检测,第二次将于前往赛区之前的三到五天之内完成,第三次则在抵达赛区后完成。

据国内媒体透露,CBA复赛之后将打完剩余的16轮常规赛,季后赛则将缩短赛期,前两轮即12进8和8进4均改为单败淘汰制,半决赛和决赛则改为三局两胜制。在外援政策方面,对于有外援没有归来的球

队将使用八一政策,双外援对单外援的球队将采用四节六人次,双外援对全华班的球队将采用四节四人次,球队可根据自身情况选择对于外援的使用方案,对于全联盟唯一所有外援全部归队的上海男篮而言,在这一方面占据着一定的优势。

对于联赛复赛,中国篮协主席姚明说:“真的没有松口气的感觉。比赛要保证尽量顺利,在这个基础之上,我们再去考虑下个赛季。希望下赛季准时开打,我们也是往这个方向去努力的。我们希望能够做好本职工作,感谢青岛、东莞两个赛区的支持。我们把本职工作做好,就是最大的贡献。”

梦想踏上职业赛场

14岁独臂篮球少年走红



张家城梦想踏上职业篮球赛场

近日,一段独臂篮球少年的视频走红于各大网络平台。视频中,独臂少年面对自己高出一头的对手没有丝毫的畏惧,行云流水般的变向和胯下运球让人瞠目结舌,惊艳的表现一时间引爆全网,以至于让人忘记了他右臂空荡荡的袖套。

视频中的男主人公名叫张家城,今年14岁,就读于广东省云浮市高村中学。5岁那年,他帮助大人在油坊作业的过程中,不慎被搅拌机绞入右手手腕,导致右手手臂严重烧伤,不幸遭遇被截肢的命运,也改变了他的生活习惯,“我只记得当时爸妈带我去了很多医院,我知道他们焦虑很担心。起初有很多不习惯,我要用左手写字,用左手拿筷子,但后来大半年就适应了。”在父母眼里,张家城一直都是个懂事、听话的孩子,而面对生活给予自己的考验,他也没有一蹶不振反而以积极和乐观的态度去迎接新的生活,“我们一开始都很担心,但他却一直都在安慰我们。他一直都很乐观,从小到大都是这样没有什么抱怨。”张家城的父亲张北海说道。

2018年7月30日,篮球第一次走进了

张家城的生活,也就此拉开了这位独臂少年的追梦之旅。在高村镇文化站联合镇团委、镇妇联免费举办的暑假少儿篮球培训班上,张家城第一次接触了篮球,并且一发不可收拾,“在这之前,我基本没有怎么接触过篮球。这种喜欢的感觉就是,心里面会记挂,放学总想到篮球场打一下才舍得回家。”至此之后,篮球成为了张家城最重要的伙伴,家里不到13平方米的客厅墙上印着他密密麻麻的篮球球印。除了学习时间之外,练习篮球占据了他生活的全部。“只要一放学就去打篮球,除

了家里和学校,其他地方都不去。”张家城的母亲谭妙玲说道。

相较于普通人而言,张家城练习篮球的难度不言而喻。据他自己透露,除了参加过两次短期培训班之外,大部分时间都是自己一个人练习,而他也在日复一日的刻苦训练中,不断地突破着自己的极限,创造着自己的奇迹,“困难肯定有的,因为我是单手,所以我的速度就需要很快,而且大力运球的时候控球会有困难。我的左手手指因为练得太猛会磨损出血。”据母亲谭妙玲透露,短短两年的时间里,张家城就已经打坏了三个篮球,磨坏了七双球鞋,“我们也是在网络上看到才知道他有这么多粉丝,平时我们也不知道,他就整天这样子打,我们认为他只是玩玩而已。只要他在篮球装备上有需要,我们都会支持。”

因为篮球,张家城在学校里收获了很多朋友,并且组建了一支校园篮球队,球技出众的他更是成为了不少同学的篮球小偶像,“我以前比较害羞,见到陌生人不敢说话,没有什么朋友。开始打篮球后朋友多了,我感觉自己也变得开朗了一点,也自信了。每次摸到篮球就是不想放下,拿起来都有一种兴奋的感觉。”

中国男篮队长易建联也转发视频,写下感言:“心,永远都会是身体里最强壮的部位。”对于自己的走红,张家城在意外之余,依然保持着自己的谦逊和淡然,“我都看到了,但其实我没有预料到这么多人关注,很意外。两位前辈的点赞让我很兴奋,我从来没有在现场看过CBA赛事,希望有一天可以到现场观看和学习。我父母担心我因为这件事情骄傲了,但其实我不会,我时刻都提醒自己,必须更加努力才行。”

值得一提的是远在大洋彼岸的金州勇士球星史蒂芬·库里也在自己的社交媒体上发布了张家城打球的视频:“这个孩子是谁?请大家帮助我找到他。继续做你自己,不要让任何人告诉你,你不行!”据张家城本人透露,自己最大的愿望就是希望有一天成为一名专业的篮球运动员,踏上职业的篮球赛场,“我不肯定在打篮球上是否会比别人更有天赋,但我想努力去证明,我和别人没有什么不同。不能骄傲,要更加努力才行,如果就这样放弃了,可能更让人看不起,一定要努力取得更大的进步。”随后,张家城拍视频回应库里:“我超级喜欢你!”

易建联为他点赞 库里想要找到他

命运在为你关上一扇门的时候,也会为你打开一扇窗。对张家城来说,篮球就是命运给予他的馈赠,而他也用自己的汗水灌溉出了成功的果实。在高村中学校长陈锡荣眼中,张家城是自己从教20余年以来印象最深刻的同学,每天放学他都能在学校的篮球场上看见这个熟悉的身影,他刻苦而又励志的故事感染着学校的每一个同学和老师,“我感觉他在用自己的左手托起自己美好的未来。”

“要么放弃,要么努力。”这是张家城的座右铭,尽管父母曾一度担心他因为沉迷于篮球而影响学业,但他用自己的勤奋和刻苦消除了这份担忧,“父母也说过我几次,担心打篮球耽误学习。我向他们承诺,学习要学好,打球也要打好,两边都不落下,我要证明给他们看。”值得一提的是,除了篮球之外,张家城在其他体育项目上也有着不错的天赋。在去年的校运会上,他斩获了七年级男子组1000米比赛第一名和50米比赛第三名的成绩,而这还是在他扭伤脚踝的情况下获得的荣誉,“我当时没有想过放弃,唯

上海男篮复赛第一阶段赛程

6月21日	浙江VS上海
6月22日	广厦VS上海
6月24日	上海VS辽宁
6月26日	上海VS龙狮
6月28日	北京VS上海
7月1日	上海VS新疆
7月2日	青岛VS上海
7月4日	龙狮VS上海



复赛第一阶段		
日期	青岛赛区	东莞赛区
6月20日(周六)	同曦-广厦 青岛-新疆 北京-辽宁	江苏-深圳 广东-山西
6月21日(周日)	浙江-上海 龙狮-八一	吉林-四川 山东-天津 北控-福建
6月22日(周一)	同曦-青岛 广厦-上海 新疆-八一	山西-江苏 深圳-广东 天津-四川
6月23日(周二)	辽宁-龙狮 北京-同曦 浙江-广厦	福建-吉林 广东-江苏 山东-北控
6月24日(周三)	八一-青岛 上海-辽宁 新疆-北京	天津-深圳 四川-山西
6月25日(周四)	龙狮-同曦 新疆-青岛	江苏-北控 福建-山东 深圳-吉林
6月26日(周五)	八一-浙江 上海-龙狮 广厦-北京	广东-天津 山西-北控 吉林-福建
6月27日(周六)	辽宁-浙江 新疆-青岛	四川-山东 深圳-山西
6月28日(周日)	广厦-龙狮 北京-上海 同曦-八一	江苏-天津 北控-吉林 福建-广东
6月29日(周一)	龙狮-浙江 辽宁-青岛	山东-四川 天津-广东
6月30日(周二)	八一-新疆 浙江-北京 同曦-辽宁	福建-深圳 吉林-江苏 山西-山东
7月1日(周三)	青岛-广厦 上海-新疆 北京-龙狮	四川-深圳 江苏-福建 广东-北控
7月2日(周四)	浙江-同曦 青岛-上海 辽宁-广厦	山西-天津 北控-四川
7月3日(周五)	八一-北京 同曦-新疆	山东-吉林 江苏-广东
7月4日(周六)	广厦-浙江 龙狮-上海	四川-福建 北控-天津 山东-深圳

赛程信息具体以CBA官网和官方小程序发布为准